

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№121(3842) | Воскресенье, 9 октября 1960 года | Цена 15 коп.

На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

4 октября на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая политическая дискуссия.

Первым выступил глава делегации Украинской ССР Н. В. Подгорный.

Существует полное единство в понимании того, что разоружение является самой важной, самой острой и самой неотложной проблемой современности, заявил Н. В. Подгорный. От ее решения будет зависеть, пойдет ли человечество по мирному пути развития или ему придется постоянно находиться под страхом возникновения всемирной катастрофы.

Не случайно поэтому миллионы людей во всем мире, продолжал он, восприняли внесенные главой Советского правительства Н. С. Хрущевым на XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН предложение.

Салам приветствовал 16 новых стран, принятых в члены ООН, и призвал в связи с этим расширить состав Совета Безопасности и экономического и социального Совета ООН.

Он осудил отход французского правительства от принципа права алжирского народа на самоопределение. ООН должна провести референдум, обеспечивающий свободное волеизъявление алжирского народа.

Отметив, что существуют и другие районы в арабском мире, находящиеся еще под колониальным господством. Салам выразил надежду, что скоро колониализм навсегда исчезнет из арабского мира.

В интересах всего человечества, сказал он, должны договориться о программе всеобщего разоружения под контролем.

Министр иностранных дел Греции Аверофф, следуя примеру своих союзников по НАТО, не выдвинул ни одного сколько-нибудь конструктивного предложения.

Премьер-министр Новой Зеландии Уолтер Нэш заявил, что основной проблемой сегодняшнего дня является разоружение. Нэш выразил надежду, что различия в планах осуществления разоружения в будущем будут уменьшаться. Сейчас, сказал он, важно найти путь для начала разоружения.

Глава делегации Марокко Мухаммед Хасан выразил сожаление по поводу отсутствия прогресса в области разоружения. Однако, проявляя явную непоследовательность, представитель Марокко поддержал западную идею создания комитета экспертов для рассмотрения технических аспектов разоружения.

Представитель Марокко далее коснулся колониальных проблем. Он, в частности, резко осудил пропаганду колонизаторов в Конго и потребовал положить конец преступному кровопролитию в Алжире.

Глава марокканской делегации призвал Ассамблею реально рассмотреть вопрос о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций.

Выступивший затем министр

иностранных дел Голландии Лунс заявил, что он разделяет настроение сотен миллионов людей всего мира, стремящихся избавиться от опасности новых войн. Однако он тут же выступил в защиту западногерманского реваншизма. Значительная часть своей речи министр иностранных дел Голландии посвятил нападкам на Индонезию в связи с выступлением на сессии Генеральной Ассамблеи президента Республики Индонезии Сукарно.

И это стало особенно ясно после выступления премьер-министра Австралии Мензиса, который утверждал, что совещание на высшем уровне в Париже не началось потому, что Советский Союз «не захотел принять в нем участие». Возражая против проекта резолюции пяти, Мензис заявил, что ее принятие может создать впечатление, что президент США был единственным камнем преткновения.

Михмус Фаззи, министр иностранных дел Объединенной Арабской Республики одного из государств — авторов проекта резолюции пяти, внес небольшую поправку к этому проекту, в которой предлагается заменить формулировку «просит президента США и Председателя Совета Министров СССР» словами «выражает надежду на то, что президент США и Председатель Совета Министров СССР».

Постоянный представитель Филиппин в ООН Дельгадо выступил в качестве откровенного апологета советского предложения о замене поста Генерального Секретаря коллективным органом.

Стремясь как-то обосновать отказ западных держав всерьез, по-деловому решать проблемы разоружения, он доказывал, что вооружения не являются причиной международной напряженности.

Постоянный представитель Филиппин в ООН Дельгадо выступил в качестве откровенного апологета советского предложения о замене поста Генерального Секретаря коллективным органом.

Последним на дневном пленарном заседании выступил глава делегации Белорусской ССР К. Т. Мазуров.

Подчеркнув, что белорусский народ так же, как и народы других республик Советского Союза и социалистических стран, направляет свои усилия на мирное строительство, К. Т. Мазуров привел убедительные цифры, показывающие достижения Белоруссии. Белорусская ССР, — заявил К. Т. Мазуров, глубоко заинтересована в незамедлительном решении всех проблем, которые порождают напряженность во взаимоотношениях между европейскими странами. Это особенно относится к проблеме мирного урегулирования с Германией. К. Т. Мазуров привел факты, свидетельствующие о возрождении фашизма в ФРГ. Он, в частности, сказал, что в Белоруссии хорошо помнят имя военного преступника Хойзингера, занимающего ныне пост командующего бундесвером и известного своими чудовищными злодеяниями во время войны. Возможно, правительства западных держав, заявил К. Т. Мазуров, обольщаются на-

(Окончание см. на 2 стр.)

Новый учебный год

ГОРОДСКАЯ ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В среду в ДК «Шахтер» была проведена городская теоретическая конференция по материалам июль-

ского Пленума ЦК КПСС. Этой конференцией начался новый учебный год в кружках и семинарах по



В ПОЛИСЕТИ НАЧАЛСЯ

конкретной экономике и политической экономии.

Доклад «Технический прогресс — решающее условие выполнения задач семилетки» сделал главный инженер треста «Осинниковуголь» т. Архангельский. В обсуждении доклада приняли участие тт. Сидоренко, Щербинин, Никулин, Ковальчук, Шмагай, Волков и другие.

В первый день занятий много было в кабинете главного инженера шахты «Капитальная-1» К. Г. Карлова. Ким Гаврилович является пропагандистом кружка конкретной экономики, в котором занимаются помощники начальников участков и механики. НА СНИМКЕ: К. Г. КАРЛОВ (слева) со слушателями кружка.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР, во изменение ранее принятого указа, постановил созвать третью сессию Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 25 октября 1960 года.

На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

(Окончание. Начало на 1-й стр.).
аждой вновь направить военную машину германского милитаризма на Восток. Но путь на Восток открыт для агрессоров раз и навсегда. Социалистические страны располагают всем необходимым, чтобы дать сокрушительный отпор германским милитаристам и их военным союзникам.

Глава белорусской делегации разоблачил и подверг резкой критике агрессивные действия Соединенных Штатов против Советского Союза.

Несмотря ни на какие препятствия, чинимые западными державами на пути достижения соглашения о разоружении, продолжал К. Т. Мазуров, Советский Союз настойчиво добивается решения этой важной проблемы современности.

Глава белорусской делегации К. Т. Мазуров призвал всех делегатов одобрить советские предложения по разоружению. Он поддержал советские предложения относительно реорганизации ООН как шаг, направленный на оздоровление этой организации и полностью соответствующий изменившейся обстановке в мире.

К. Т. Мазуров заявил, что делегация Белоруссии полностью поддерживает Декларацию о представлении независимости колониальным странам и народам,вшенному на рассмотрение ООН советской делегацией.

Министр иностранных дел Индонезии Субандрио ответил на выступление министра иностранных дел Голландии. Он показал полную несостоенность его высказываний по вопросу о Западном Иране. Разоблачая лицемерные разлагольствования колонизаторов о том, что они освобождают колонии, министр иностранных дел Индонезии заявил, что Голландия всеми силами препятствовала получению индонезийским народом независимости. В

жестокой борьбе с колонизаторами, подчеркнул он, наш народ добился своей независимости. Сохранение колониализма в Западном Иране, заявил он, является постоянной угрозой миру.

На вечернем пленарном заседании продолжалось обсуждение проекта резолюции пяти стран и австралийской поправки.

Представитель Камбоджи Сан заявил, что его делегация будет голосовать за проект резолюции пяти и против поправки австралийцев.

Министр иностранных дел Индонезии Субандрио призвал Генеральную Ассамблею единогласно принять проект резолюции пяти и отклонить австралийскую поправку.

Затем была поставлена на голосование австралийская поправка. Она рекомендует заменить призыва стран к президенту США и Председателю Совета Министров СССР возобновить переговоры предложением о «возможно скрытом» проведении совещания на высшем уровне четырех держав. Вместе с тем она содержит попытку свалить вину за срыв совещания в Париже на Советский Союз. За австралийскую поправку голосовали пять делегаций (Австралия, США, Англия, Франция, Канада), против — 45 делегаций — авторы проекта резолюции пяти и большинство стран Азии и Африки. 44 делегации (в том числе социалистические страны) воздержались.

Весьма вольно трактуя правила процедуры, председатель Ассамблеи объявил, что ссылки на президента США и Председателя Совета Министров СССР исключаются из проекта резолюции, поскольку за них сохранение голосовало менее двух третей делегаций.

Тогда премьер-министр Неру, выступивший от имени пяти стран, предложивших резолюцию, заявил, что урезанный проект резолюции совершенно искажает ее первоначальный смысл. Он выразил протест против толкования председателем правил процедуры. Мы не можем поддерживать проект резолюции в таком виде, сказал Неру, и снимаем его.

На этом вечернее заседание Генеральной Ассамблеи закончилось.

Последний США Гертнером, который заявил, что его делегация предпочитает, чтобы в резолюции делались ссылки не на лица, а на правительства. Представители Индии, Афганистана и Непала и других в своих выступлениях подчеркивали, что в случае исключения слов «президент» и «Председатель Совета Министров» из резолюции, она потеряет смысл и станет абсурдной, поскольку будет констатировать прекращение контактов между СССР и США, хотя эти страны поддерживают дипломатические отношения.

За сохранение в проекте резолюции слов «президент» и «Председатель Совета Министров» голосовала 41 делегация (Индия, Индонезия, Афганистан, ОАР, Гвинея, Гана, Куба и другие). За исключение из резолюции этих слов, голосовали 37 делегаций (США, Англия, Франция, Испания, Португалия, Люксембург и другие страны — члены агрессивных военных блоков). 17 делегаций (социалистические страны, Австрия, Тунис и другие) при голосовании воздержались.

Уже предъявлены первые счастливые билеты, на которые выпали крупные выигрыши: выиграны две ножные швейные машины стоимостью по 875 рублей, пять ручных швейных машин — по 583 рубля, два ковра фабричной работы — по 840 рублей каждый, двое наручных женских часов «Заря и т. д.

Листок в редакцию

ТОЛЬКО ДЛЯ ВИДА

Поселок Высокий, что расположен в 5 километрах от города Осинники, по своему виду очень привлекательен. И не один из пассажиров, проезжая по дороге Стадинск — Осинники, не может оторвать своего взора от этого красивого шахтерского городка. За много километров видны большие трех — и пятиэтажные дома. Жильцы этих домов очень довольны просторными и светлыми квартирами со всеми коммунальными услугами.

Однако не все еще налажено для нормальной жизни. Ванны в квартирах служат только для вида. Горячий воды не бывает, зато жили управление за нее регулярно взимает плату. Некоторые жильцы более чем за месяц не имеют возможности помыться в бане, хотя таковая в поселке имеется, причем — очень хорошая. В век

МОРЕНКО, НЕФЕДОВ,
ЦИПОВОЙ, ДЗАГОЕВА —
жильцы дома 3-б.

На первые счастливые билеты

В сберегательных кассах города сейчас особое оживление. Кроме различных денежных операций, люди приходят сюда проверить выигрыши на денежно-вещевую лотерею третьего выпуска.

Уже предъявлены первые счастливые билеты, на которые выпали крупные выигрыши: выиграны две ножные швейные машины стоимостью по 875 рублей, пять ручных швейных машин — по 583 рубля, два ковра фабричной работы — по 840 рублей каждый, двое наручных женских часов «Заря и т. д.



За школьной партой — горняки шахты «Капитальная-1»
Д. БАРЫШЕВ и В. СЕРГИЕНКО.

ми лекциями и беседами. Так, в честь 100-летия со дня рождения Чехова на шахте «Капитальная-1» была проведена беседа о жизни и деятельности замечательного русского писателя. Особенно широко развернулась здесь массовая работа в канун ленинских дней. Педагоги побывали почти на всех участках «Капитальной-1», прочитали множество интересных лекций.

Такой обмен знаниями есть, пожалуй, ярко выраженный пример рабочего содружества, передовая форма агитационно-пропагандистской работы среди не обученной учебной молодежи.

Отрадно, что большинство учащихся приходит в школу с твердым намерением закончить общобразовательный курс в объеме средней школы, и проявляет при этом завидную волю и упорство. У лейтенанта милиции Николая Гордеевича Терентьева переры в учебе превышал десяток лет, и даже самые опытные преподаватели не надеялись на то, что Терентьев сможет успешно продолжать обучение. Но проявив максимум усилий и настойчивость, Николай Гордеевич сумел подняться на ступеньку выше и сейчас учится в девятом классе, причем значится у преподавателей на хорошем счету.

В коллективе школы уважают также учащихся Осиенко, Шабалина, Чеботарева, Прибыткова, которые за год сумели пройти курс обучения по программе 5 и 6 классов. Дело в том, что пятого класса в школе нет, так как укомплек-

тома у механиков поселка или у ответственных лиц за это, не хватает ума отремонтировать котлы.

Шахтерский поселок сейчас насчитывает около 10 тысяч населения. Но на Высоком нет библиотеки, радио. Торговая сеть в связи с увеличением населения не удовлетворяет потребностей покупателей.

В других городах начали отопительный сезон. А у жителей нашего поселка в квартирах 12—14 градусов и малые ребята уже сейчас бегают по комнате в шубках и воленках.

Хотелось бы знать, в курсе ли дела постройкой шахтостроителей и лично председатель т. Бочариков?

МОРЕНКО, НЕФЕДОВ,
ЦИПОВОЙ, ДЗАГОЕВА —
жильцы дома 3-б.

МОЛОДЕЖЬ села за партии

1 октября начались занятия в школах рабочей молодежи нашего города. В новом учебном году за парты село сотни рабочих и служащих. Только порог первой средней школы переступило 350 человек, тогда как план предусматривал набор 320 учащихся.

Чтобы добиться такого результата, преподавательским коллективом этой школы была развернута широкая предучебная кампания буквально на всех участках основной базы школы — шахте «Капитальная-1». Перед началом нарядов утром, днем и вечером учителя приходили в раскомандировку с беседой. За время проведения кампании их было проведено 58.

Положительную роль в привлечении рабочей молодежи к учебе сыграли также и весенние подготовительные курсы, на которых занималось 65 человек. Многие юноши, посещавшие курсы, пришли на школьные занятия, остальные поступили в горный техникум. Занятия курсов возобновились в августе и продолжались целый сентябрь.

Как всегда, с новым учебным годом прибавляется много новых задач, всплывают на свет нерешенные вопросы. Директора школы Зинаиду Ивановну Бухтиярову волнуют, например, вопросы: как добиться сокращения отстава уча-

щихся до минимума, как еще теснее укрепить связь школы с производством. Кое-что для этого уже делается. Учителя разъясняют обучающейся молодежи условия учебы, знакомят их с постановлением Совета Министров СССР о порядке приема учащихся в восьмом классе.

В преподавательском коллективе и среди учащейся молодежи старших классов заслуженным уважением пользуется и преподаватель математики, классный руководитель десятых классов, Т. П. Харин. Трофим Петрович работает в преподавательском коллективе и среди учащейся молодежи старших классов заслуженным уважением пользуется и преподаватель математики, классный руководитель десятых классов, Т. П. Харин. Трофим Петрович работает в тесном контакте с администрацией предприятий, регулярно представляя руководителям участка сведения о посещаемости и успеваемости учеников с этих участков.

Харин — чуткий товарищ учащихся, досконально знающий свое дело педагог. Так, на выпускных экзаменах из 41 десятиклассника 38 успешно получили аттестаты зрелости. Причем члены экзаменационной комиссии обратили внимание на хорошее знание математических дисциплин подопечными Трофимом Петровичем Харином.

Большое внимание в первой средней школе рабочей молодежи уделяют преподаватели изучению основ производства. Здесь знакомятся с горными машинами, организуются экскурсии в центральные электромеханические мастерские и на шахты. Это обогащает преподавателей политехнических дисциплин — физики, химии, черчения, позволяет строить объяснения на уроках в доходчивой, понятной форме.

В свою очередь учителя приходят на производство с интересны-

ми лекциями и беседами. Так, в честь 100-летия со дня рождения Чехова на шахте «Капитальная-1» была проведена беседа о жизни и деятельности замечательного русского писателя. Особенно широко развернулась здесь массовая работа в канун ленинских дней. Педагоги побывали почти на всех участках «Капитальной-1», прочитали множество интересных лекций.

Такой обмен знаниями есть, пожалуй, ярко выраженный пример рабочего содружества, передовая форма агитационно-пропагандистской работы среди не обученной учебной молодежи.

Итак, идут занятия. Каждый день из дверей школы выходят юноши и девушки, даже пожилые люди с тетрадями и учебниками, немного уставшие, но все же радостно взводившие. Еще бы: ведь и этот день не прошел даром, и этот день целых на 45 минут перенес в знойные пустыни Африки или в тропические джунгли Индии, на вершину швейцарского Монблана или на дно Великого океана. Этот день раскрыл тайну строения вещества или объяснил закон всемирного тяготения.

Позднее всех покидают школу учителя, те, кто помог учащимся узнать эту тайну. Но даже по пути домой такие, как Полина Павловна Стребковая или Трофим Петрович Харин, будут думать о том, как лучше построить завтрашний урок, как его сделать доходчивее и понятнее.

Г. ТРОФИМОВ.

В честь Великого Октября

УСПЕХ рождается в поисках

Шестой год шахтеры восьмого участка отрабатывают пятиметровый пласт и столько же времени неутомимо совершенствуют организацию производства, не один раз изменив технологию выемки. Успехи горняков бесспорны. Однако на участке не считают, что сделано все и что неиспользованных резервов не осталось. Среди рабочих можно слышать такое:

— И в самом совершенном есть несовершенное, а у нас — тем более.

Иными словами: было бы желание, а повод для размышлений и действий найдется всегда. На восьмом так и ведется.

Первое знакомство с пластом у шахтеров вызвало смешанное чувство. С одной стороны, он вызвал восхищение необыкновенной для шахт нашего рудника мощностью, с другой — сомнение. Горняки недоумевали.

— Да тут крепление заест, — говорили они. — Попробуй-ка поставь пятиметровую стойку...

Но когда им объяснили, что отработку будут вести не на всю мощность, а слоями по 2,5 метра, люди несколько успокоились.

Отработка верхнего слоя прошла, что называется, гладко. Неприятности начались после перехода на нижний слой. Дело в том, что боковые породы уже нарушены, в таких условиях особую трудность представляет поддержание кровли.

Задумались шахтеры. Уж очень им не хотелось отступать, а для наступления не было достаточной



РАЗВЕРНУВ СОРЕВНОВАНИЕ в честь Великого Октября, многие горняки шахты «Капитальная-2» добиваются перевыполнения норм выработки и выдают на-гора сверхплановое топливо. На 8-м участке вместе с другими хороших показателей достиг навалотбоящик Алексей Мелетьевич Хордин.

НА СНИМКЕ: А. М. ХОРДИН.

12 сверхплановых

Величественные задачи семилетки вызвали у советских людей прилив свежих сил и творческой энергии. Во всех отраслях народного хозяйства внедряется новая техника, совершенствуется организация труда и технология производства, ширится соревнование за право называться ударниками и коллективами коммунистического труда.

На нашем участке в начале минувшего года первыми включились в это замечательное движение современности горняки бригад тт. Халимуллина и Бычкова. Они брали обязательство жить и трудиться по-коммунистически, выполнить семилетнее задание на

Успешное выполнение принятых обязательств обеспечивается активным участием всех рабочих и командиров производства в решении важнейших вопросов производства. В лаве № 40 впервые была применена металлическая крепь, то есть совсем не применялись деревянные стойки. В лаве № 125 обрушение кровли произошло без органной крепи, прямо на забойщиков. Это позволило сэкономить большое количество лесных материалов, обеспечить безопасную и безаварийную работу.

В текущем году участок также работает ритмично. За 9 минувших месяцев мы добыли 4154 тонны угля сверх плана и сэкономили более 100 тысяч рублей го-

подготовки и опыта. Кто-то предложил на почву верхнего слоя укладывать лежаны. Их предполагалось использовать как опору для крепи при отработке нижнего слоя. Мысль оказалась не такой уж заманчивой, но за неимением лучшего решили попробовать.

Когда стали крепить под лежаны, дело несколько пошло на лад. И все же опасность прорыва породы и трудоемкость постановки крепи не были устранены. Михаил Егорович Боровских, бригадир, однажды заметил:

— Стоит ли из-за 90 тонн руки марать?

Это было сказано таким тоном, что присутствовавший на наряде горный техник Василий Степанович Яхонтов смысл сказанного понял так: мы, словно утопающие, хватаемся за соломинку, а оттого и результат такой: вопрос надо решать более кардинально.

Василий Степанович и бывший начальник т. Зеленский решили испытать возможность работы под металлической сеткой. Сетка лучше лежанов, но и она оказалась не в состоянии удержать горное давление. После этого шахтеры перепробовали много разных вариантов, пока не нашли более рационального способа.

Как-то само собой горняки пришли к выводу, что без сплошной перетяжки почвы, которая при отработке нижнего слоя становится кровлей, ничего не получится. Предположение оказалось верным. Сплошной настил позволил резко повысить безопасность работ, а это — уже половина успеха. Повеселились шахтеры. Суточная выемка с 90 тонн постепенно начала увеличиваться и к сегодняшнему дню достигла 200 тонн. Коллектив получил возможность работать в полную меру своих сил, чем он и не замедлил воспользоваться. В нынешнем году, например, еще не было случая срыва плана. За девять месяцев за участком числился 7870 тонн сверхпланового топлива. Производительность труда рабочих по эксплуатации ниже 105 процентов не бывает.

Помимо очистных работ, горняки выполняют большой объем подготовительных. И все это делается в комплексе. На нарезку по очереди ходят навалотбоящики. В результате участок всегда обеспечен достаточным количеством фронта.

Сейчас коллектив восьмого опережает график работ на полмесяца. Соревнуясь за встречу Великого Октября достойными подарками, он решил в этом месяце план перевыполнить на 450 тонн, а годовой — на 20 дней раньше срока.

Б. ИВАНОВ,
(Шахта «Шушталепская-1»).

год раньше срока. Слово у шахтеров не расходится с делом. Они непрерывно увеличивают производительность труда, наращиваят сверхплановую добчу.

В первом году семилетки коллектива участка отправил потребителям более 8 тысяч тонн сверхпланового коксующегося угля.

В начале этого года бригада тт. Халимуллина и Бычкова присвоено звание коллектива коммунистического труда. За это почетное звание в настоящее время борется и бригада т. Константина.

сударственных средств. В счет досрочного выполнения семилетки наш коллектив добыл более 12 единиц сверхпланового топлива.

Это результат самоотверженного труда всех шахтеров участка. Лучшими производственниками по достоинству считаются горнорабочие очистного забоя тт. Халимуллин, Бычков, Константинов, Борисов, доставщики — токаревы Щербаков, Осадчий и многие другие.

Надо признать, что наряду с хорошими рабочими на участке были и такие, которые нарушили трудовую дисциплину, допускали прогулы. За такие неблаговидные поступки нарушители обсуждались на сменных собраниях, им приходилось краснеть перед своими товарищами. Такой метод воздействия помог коллективу повысить трудовую дисциплину, изжить прогулы.

Готовясь достойно встретить приближающийся всенародный праздник — 43-ю годовщину Великого Октября, горняки решили в текущем месяце перевыполнить план добчи угля на 300 тонн. Это обязательство успешно выполнено. За семь дней октября выдано на-гора 150 тонн угля сверх плана.

А. ЧАБАН,
пом. начальника участка № 3
ш. «Капитальная-2»,
партизанская участка
т. ТУРАЕВ.

Казалось бы, что шахтеры добились своего. Так нет же, их очень беспокоило увеличение потребности в новом лесе. Для них расход 48 кубометров крепежа на тысячу тонн добчи — цифра довольно велика, и они задались целью, значительно сократить его.

Но за счет чего и как экономить лес? Когда этот вопрос был поставлен на обсуждение шахтеров, многие просто растерялись. Дело в том, что при отработке верхнего слоя лес для повторного использования вынимать нельзя. В противном случае беспорядочное обрушение привело бы к большой раздробленности кровли, нарушению настила, что, в конечном счете, затруднит работу при выемке нижнего слоя. Александр Федорович Вереницын воскликнул:

— Вот здорово, и око видит, да зуб не берет. А с нижнего слоя можно лес вынимать?

Руководители участка ответили утвердительно.

— Значит, тут не следует упускать возможности. Брать надо как можно больше.

Управление кровлей на участке основано по принципу самообрушения пород. Все, что годно, горняки извлекают и вновь пускают в дело. Таким образом, в месяц они вынимают леса, бывшего в употреблении, по 14—15 кубометров, и теперь расход крепи у них ничуть не больше, чем на пластиах средней мощности.

День ото дня улучшаются показатели. Об этом в какой-то мере свидетельствует и такой факт: за шесть месяцев этого года плановая добча возросла на 100 тонн в сутки, а горняки не только выполняют ее, но и за каждый рабочий день (из расчета девяти месяцев) установленное задание переврывают в среднем на 32 тонны.

Помимо очистных работ, горняки выполняют большой объем подготовительных. И все это делается в комплексе. На нарезку по очереди ходят навалотбоящики. В результате участок всегда обеспечен достаточным количеством фронта.

Сейчас коллектив восьмого опережает график работ на полмесяца. Соревнуясь за встречу Великого Октября достойными подарками, он решил в этом месяце план перевыполнить на 450 тонн, а годовой — на 20 дней раньше срока.

Б. ИВАНОВ,
(Шахта «Шушталепская-1»).



ателье справляется неплохо. Девятимесячный план выпуска валовой продукции ателье выполнила на 112 проц. Многие швеи достигают хорошего качества пошивка. Среди отлично работающих мастеров — Я. О. ШУСТЕР и Н. С. КВИТКОВА.

Увеличивать выпуск и улучшать качество товаров местного производства

На предприятиях местной и кооперативной промышленности нашего города за последние годы значительно расширились производственные площади, выросли новые цеха, оснащенные необходимым оборудованием. Одним словом, созданы все условия для того, чтобы непрерывно увеличивать выпуск товаров народного потребления и улучшать их качество.

Возьмем, к примеру, промартир «Победу». Здесь в настоящее время работает семи пошивочных мастерских, из них три ателье мод. Почти все они размещены в хороших помещениях, успешно справляются с производственными заданиями по пошиву и ремонту одежды. В целом ателье план не справляется с заданием по производству одежды в ассортименте. Так, план по выпуску дамских шерстяных платьев за 8 месяцев выполнен на 51,8 процента, детских хлопчатобумажных платьев дошкольного возраста — на 81,2, ясельного возраста — на 78,3 процента.

Мебельная фабрика за 8 месяцев недодала к плану 807 платяных шкафов, 2190 тумбочек, 80 тыс. штукатурной дранки. Она значительную часть своего производственного плана покрывает распилювкой давальческого леса. Вместо 800 кубометров по плану уже распилено 1676 кубометров, что составляет 129 процентов годового плана.

Постоянно расширять ассортимент товаров — важнейший долг работников местной и кооперативной промышленности.

Выполнение плана по выпуску валовой продукции в заданном ассортименте на ряде предприятий местной и кооперативной промышленности зависит от поступления индивидуальных заказов труда. Ателье «Промбыт» оказалось в числе отстающих предприятий главным образом именно потому, что она не имела заказов. И это не случайно. Наши потребители требуют теперь добротных и красивых вещей, а качество швейных изделий ателье «Промбыт» пока ни в коей мере не отвечает этим требованиям.

Работники местной и кооперативной промышленности выполняют благородное дело. Они должны использовать все свои резервы и возможности для осуществления главной задачи — максимального удовлетворения постоянного расширения потребностей населения города в товарах широкого потребления. Их долг — постоянно увеличивать выпуск этих товаров, повышать качество, улучшать бытовое обслуживание населения.

Н. БОГДАНОВ,
председатель горплана.

За уголь
3 стр. 9 октября

За образцовое обслуживание зрителей

Гера НИКОЛАЕВА, лучший механик широкоэкранного кинотеатра «Спартак». Ее смена успешно соревнуется за образцовое обслуживание зрителей.

Фото Удодова.



Талант плюс ТРУД

Обзор стихов начинающих авторов

Ежедневно в редакцию приходит объемистая пачка писем. Пишут люди разных возрастов и профессий, пишут о своих товарищах хорошие задушевные корреспонденции. Пишут и стихи. Вот о стихах и хочется поговорить сегодня.

Р. Шипиловой немного больше двадцати. Она работает медицинской сестрой. А в свободное время пишет стихи. Они у нее получаются пока слабые, в них нет свежих, ярких характерных сравнений и образов. Порою Раиса Шипилова отступает от самых элементарных правил стихосложения, на соблюдает размер, ритм стиха. И все-таки она пишет, и кое-какие сдвиги у нее ощущимы уже сегодня. Взять хотя бы ее стихотворение «Бессмертным».

Нет, смертью, жизнь, меня не запугаешь.
Пусть знают все, что смерти нет на свете.
Умрешь лишь телом. Делом продолжашь
Среди людей жить на одной планете.

Не правда ли, сильное по замыслу стихотворение! На самом деле, что такое смерть, если ты все самое ценное, что у тебя есть, отдал или отдаешь людям? И если ты действительно прожил красивую, правильную жизнь, то до чего же справедлива третья строчка стихов Р. Шипиловой: «Умрешь лишь телом. Делом продолжашь... жить...»

Мы сказали «если». Совершенно справедливая оговорка, так как есть у нас пока люди, живущие телом, но давно умершие душой. Кажется, и автор должен сделать такую же оговорку в следующей строфе—ведь стихотворение пишется на основании наблюдений

за жизнью, тщательного анализа фактов. Но вся-то и беда заключается в том, что Шипилова забывает об этом. Она начинает перечислять, что сделал тот или другой великий человек. Но ведь это же давно всем известно, зачем говорить «сказанное», когда читатель ждет от начинающего поэта своей, свежей мысли?

А вот другое стихотворение Шипиловой — «Помни, мой друг». Идея стихотворения, творческий замысел этого произведения сами по себе заманчивы:

Я видела сон: по степи опаленной
Коммунистов вели на расстрел.
Трои из них — седины убили, Пятеро — юные-юные жизни,
Еще не целованы губы их.
За светлое завтра родимой Отчины

Погибли, за счастье друзей своих.

Дальше автор хочет сказать, что их жизни, жизни коммунистов, не пропали даром.

Там, где ногою ступали закованные
В тяжкие цепи, — встают города.

Хорошее двустишие, но мысли — верное. А по технике? Опять же ничего нового, своего. В скользких стихах и песнях нам приходилось удостовериться, что цепи — тяжкие, степь — опаленная. Но и это в какой-то степени начинающему автору прощается. Однако до конца раскрывать замысел — прямая обязанность пишущего. А у Шипиловой этого нет. Нет ясности, четкости мысли.

В синь голубую проклятия слали Царским властям, произволу — Быстрые птицы летят из стали, Славят нашум и волю.
Тире в этой строфе не спасет положения. Две первые и две последние строчки так и остаются неувязанными между собой. Очевидно, автор хотел сказать: «там, где в синь голубую...», «теперь быстрые птицы...», но тогда всю строфу придется ломать, переделывать заново, чего и побоялась Шипилова. А потом, что это за «голубая синь»? Где тут смысл, какого же цвета небо? А что птицы быстры — это само собою разумеется.

Несколько свежее выглядит у Раисы Шипиловой лирика. «Лимонные березки», «Перламутровая кора у березок», «березка вплела в свои косы янтарь» — эти

и подобные сравнения радуют. Значит, автор пишет не механически, наблюдает за окружающей средой, любит природу.

Замечательная черта Раисы Шипиловой — живо откликается на события современности. Советская делегация выехала в Нью-Йорк, это ли не тема для поэтического выступления?! И Раиса пишет, излагает в стихах свои взгляды и мысли. А почему не написать о земляках, строителях поселка Высокого? Почему бы не поздравить с Днем письма работников почты? Наконец, почему бы не выразить свою гордость за родной край? И Раиса пишет, поздравляет, выражает... Пока это у нее получается не совсем художественно, но отдельные зерна истинной поэзии становятся все ощущимее, полновеснее.

Стихи Виктора Дешкова из Малышева Лога близки нам по идее, но не приемлемы в художественном отношении. У автора еще нет своего подхода к теме, делового осмысливания происходящих великих событий. На самом деле, разве можно назвать удачной строку «Вас поздравляет Родина, сыны» из стихотворения Дешкова «С днем шахтера»? Ведь почти тоже самое мы можем прочитать в любом плакате. И уж никак нельзя принять за стихи подобное:

Так в честь же праздника — С поднятием тоста — бокалов звон, За то, что выдано стране угли сверх плана Десятки миллионов тонн...

Ведь это же и на троуле мало похоже!

Быть поэтом — значит вносить в жизнь свежую струю мыслей, правильно отображать факты виденного, замеченного. Не надо искать для стихов тем, далеких от нашей замечательной повседневной действительности, а, наоборот, в каждом своем начинании обращаться к близким нам темам.

Если уже в первых строчках стихов проскальзывают хотя бы отдельные по настоящему поэтические слова, то для дальнейшего развития дарования необходимо упорно и много работать, изучать произведения классиков и современных поэтов.

ТАЛАНТ ПЛЮС ТРУД — вот формула истинной поэзии.

СИЛЫ РАЗУМА И МИРА ПОБЕЖДАЮТ. — ООН ДОЛЖНА СЛУЖИТЬ ДЕЛУ МИРА. — БЕЗ КИТАЯ НЕ МОЖЕТ БЫТЬ НОРМАЛЬНОЙ РАБОТЫ ООН

На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН продолжается общая дискуссия. Она отличается не только своей продолжительностью (длится уже выше 2-х недель), но и большой остротой выступлений многих ее участников. В ходе дискуссии все рельефнее и ярче вырисовывается борьба двух линий в мировой политике — линии на разрядку международной напряженности, на развитие сотрудничества народов в интересах мира и линии на продолжение «холодной войны».

По оценке многих органов зарубежной печати, величественная программа мира без войн, без колониализма, выдвинутая главой Советского правительства Н. С. Хрущевым, является тем стержнем, вокруг которого развертывается работа сессии. Как заметила индонезийская газета «Бинтанг Тимур», выступления Н. С. Хрущева придают нынешней сессии особое значение, а его призывы к миру горячо поддерживаются всеми народами. Благородной задаче защиты дела мира посвящены и выступления глав делегаций других социалистических стран, а также многих государств Азии и Африки.

Наблюдающаяся ныне напряженность международной обстановки вызывает озабоченность руководящих государственных деятелей многих стран. Об этом говорит, в частности, проект резолюции, внесенный в ООН президентами Ганы, Индонезии, Объединенной Арабской Республики, Югославии и премьер-министром Индии. Руководители этих пяти государств выразили пожелания о возобновлении контактов между главами правительств СССР и США с целью отыскания путей смягчения международной напряженности. Однако президент США Эйзенхауэр последне отклонил это предложение и вновь попытался свалить вину за обострение напряженности с Соединенными Штатами на Советский Союз. Иначе отнеслась к предложению наша страна. В ответе его автором Н. С. Хрущев указывает: «...Мы готовы вступить в контакт и переговоры с президентом и правительством Соединенных Штатов Америки, имея в виду, что правительство США найдет в себе мужество осудить действия, вызвавшие ухудшение советско-американских отношений, и проявит добрую волю к улучшению этих отношений на деле».

Исключительно большое значение для сохранения мира имеет укрепление ООН. Позиция Советского Союза и других социалистиче-

ских стран, а также многихнейтральных государств на сессии проникнута стремлением поднять авторитет ООН и содействовать успешному выполнению ею главной обязанности, записанной в Уставе ООН: «Избавить грядущие поколения от бедствий войны». Уже 15 лет существует ООН. За это время в мире произошли коренные изменения. Почти миллиард людей живет под знаменем социализма. Более чем полмиллиарда людей, разорвав оковы колониализма, стояло на пути независимого развития. Эти изменения безотлагательно требуют, чтобы структура руководящих органов ООН была приведена в соответствие с существующим соотношением на мировой арене. Совершенно нелепо, когда афро-азиатские страны не представлены в различных органах ООН. Исходя из этого, наша делегация предложила, чтобы вместо Генерального Секретаря в ООН был создан исполнительный орган из трех человек, представляющих соответствующие страны, входящие в военные блоки Запада, социалистические страны и странынейтральные. «Призыв Советского Союза к обеспечению нормального сотрудничества всех стран», — пишет в этой связи индийская газета «Джагантар», — подсказан самой жизнью. Он отвечает требованиям времени и интересам мира».

Большое значение имеет внесение нами предложения о восстановлении законных прав Китая в ООН. Китайский народ, составляющий одну четверть всего человечества, до сих пор не имеет своих представителей в ООН, где смердит политический труп чанкайшиста. Вся ответственность за это падает на США и их союзников по военным блокам. В своем выступлении на сессии Н. С. Хрущев разоблачил прокис империалистов и призвал восстановить законные права КНР в ООН. Глава нашей делегации показал, что без участия народного Китая не может быть ни разоружения, ни нормальной работы ООН. Советские предложения поддержали многие участники сессии, в том числе президент Индонезии Сукарно, премьер-министр Индии Неру. В одиннадцатый раз на сессии ООН, — пишет по этому поводу каирская газета «Аль-Гумурия», — настойчиво звучит требование о представительстве Народного Китая в ООН. И каждый раз твердолобая позиция США подвергается все более резкому осуждению. ООН нуждается в Китае, ибо ни одна важнейшая международная проблема не может быть решена в обход великого китайского народа».

В. ХАРЬКОВ.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

Кинотеатр «СПАРТАК»
БОЛЬШОЙ ЗАЛ
С 10-го октября
ЧЕЛОВЕК С ТЫСЯЧЬЮ ЛИЦАМИ

Начало: 9, 11, 1-05, 3, 5, 7, 9.

МАЛЫЙ ЗАЛ

С 10 октября

НОВЫЙ ДЕЛИ

(1-я серия)

Сеансы — в 9-40, 11-20, 1, 2-40,

4-30, 6-20, 8, 9-40.

2-я серия — 14 октября

Начало: 10, 12, 2-25, 4-10, 6-05,

8, 9-50.

Кинотеатр «ИСКРА»

9 октября

ДВЕНАДЦАТЬ ДЕВУШЕК

И ОДИН МУЖЧИНА

Начало: 10-10, 2-10, 6-10, 8-10.

ПОД НЕБОМ МЕКСИКИ

Начало: 12-10, 4-10, 10.

10-11 октября

Новый художественный фильм

БЕЛАЯ КРОВЬ

Сеансы — в 12-10, 4-10, 6-10, 8-10,

10 час.

Купцов Михаил Григорьевич, проживающий в г. Осинники, Стойгородок, общежитие № 3, ком. 29, возбуждает дело о разрыве брака с Купцовой Любавой Александровной, проживающей на 9-й Школьной в общежитии № 135, ком. 3.

Дело будет слушаться в народном суде 3-го участка г. Осинники.

Тираж 5000 экз. Зак. 4010

СЕГОДНЯ — ЗАКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

Городской совет союза спортивных обществ и организаций проводит «сегодня» состязания, посвященные закрытию летнего спортивного сезона. В программе состязаний — традиционная комбинированная эстафета с участием легкоатлетов, велосипедистов, мотоциклистов, конников. Маршрут эстафеты: клуб им. Сталина — пос. Орловка. Старт будет дан в 11 часов.

На стадионе в 12 часов состоятся блиц-турниры по футболу и волейболу, в которых примут участие все городские команды. В состязаниях будут участвовать семилетние, восьмилетние и средние школы, училища трудовых резервов, горный техникум, коллективы предприятий города.

В. АЛЕКСАЕВ.

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного

адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОП06503

Типография гор. Осинники, Кемеровской области